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VERBALE  n° 8
SEDUTA DEL 19/02/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 19  (diciannove)  del  mese  di febbraio,  la
Commissione 7 è convocata alle ore 10:30, in presenza, presso la Sala “Firenze Capitale” di
Palazzo  Vecchio  e, secondo  quanto  previsto  dall’Art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio
Comunale, in sede Consultiva, con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Esame  ed  espressione  di  parere  su  Mozione  n.  255-25  con  oggetto:  “Cittadinanza

Onoraria Pakhshan Azizi” - Proponenti: Stefania Collesei, Luca Milani, Cristiano Balli,
Alessandra Innocenti, Andrea Ciulli,  Renzo Pampaloni,  Caterina Arciprete, Giovanni
Graziani, Michela Monaco, Dmitrij Palagi, Cecilia Del Re;

- Esame ed espressione di parere su Mozione n. 172-25 con oggetto: “Rispondere alle
lettere per la Pace e di Firenze per la Palestina” - Proponente: Dmitrij Palagi;

- Esame  ed  espressione  di  parere  su  Ordine  del  Giorno  n.  00158-25  con  oggetto
“Comitato pietre d'inciampo, rappresentanti Comune - collegato alla Comunicazione n.
2025/00130 "Commemorazione Giornata  della  Memoria"  – Proponenti:  Alessandro
Draghi, Matteo Chelli, Angela Sirello, Giovanni Gandolfo;

- Varie ed eventuali.

Per la Commissione consiliare 7 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale la
Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

Alle ore 10:30 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Stefania Collesei, Dmitrij Palagi,
Caterina Arcriprete, Alessandro Draghi, Alberto Locchi, Michela Monaco, Edoardo Amato (in
sostituzione di Andrea Ciulli).
Alle 10:31 è presente il Consigliere Massimo Sabatini (in sostituzione di Eike Schmidt) e alle
10:33 è presente il Consigliere Valerio Fabiani (in sostituzione di Renzo Pampaloni).

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Com-
missione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli Edoardo Amato
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco 
Consigliere Renzo Pampaloni Valerio Fabiani
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini
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La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle
ore 10: 34.
La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito ai Consiglieri presenti in sala e illustra
l’ordine del giorno della seduta odierna.

Riguardo  al  primo  atto  all’ordine  del  giorno,  ovvero  la  Mozione  n.  255-25  con  oggetto
“Cittadinanza Onoraria Pakhshan Azizi”,  la Presidente Collesei ricorda che la mozione è già
stata approvata in consiglio comunale, quindi decade.

Per  quanto  riguarda  il  secondo  atto  all’ordine  del  giorno,  Mozione  172-25  con  oggetto:
“Rispondere alle lettere per la Pace e di Firenze per la Palestina”, è confermata l’illustrazione
del proponente Palagi.

L’Odg  n.  00158-25  con  oggetto  “Comitato  pietre  d'inciampo,  rappresentanti  Comune  -
collegato  alla  Comunicazione  n.  2025/00130  "Commemorazione  Giornata  della  Memoria",
viene invece ritirato dal proponente Draghi ad inizio commissione. 
ESITO: ATTO RITIRATO DAL PROPONENTE 

Prima di lasciare la parola al Vicepresidente Palagi per la presentazione della sua mozione, la
Presidente  Collesei  ricorda  l’incontro  del  pomeriggio  sui  disegni  dei  bambini  israeliani  e
palestinesi, considerato un appuntamento significativo.
Successivamente la Presidente riepiloga le prossime sedute di commissione: il  26 marzo si
discuterà dei permessi di soggiorno con l’assessore Paulesu, il 19 marzo la CISL approfondirà
il  tema  dello  sfruttamento  lavorativo  nella  moda,  mentre  il  12  marzo  (da  confermare)  si
parlerà di anagrafe e Famiglie Arcobaleno. Inoltre, il 5 marzo, nell’ambito di "Marzo Donna",
si terrà un incontro pomeridiano sul ruolo delle donne nell’informazione. Tra i prossimi temi
anche la mozione su Firenze città contro la guerra e un’audizione con Pax Christi. 

La Presidente Collesei cede la parola al vicepresidente Palagi per l’illustrazione della mozione
n. 172-25, relativa all’impegno del Consiglio Comunale sui temi della pace e della Palestina. Nel
suo intervento, il consigliere richiama gli atti già approvati dal Consiglio, sottolineando il ruolo
di  Firenze come città operatrice  di  pace e  l’importanza del  coinvolgimento delle  istituzioni
locali su queste tematiche.
Palagi  sottolinea  la  mancata  risposta  della  sindaca  e  della  giunta  alle  lettere  inviate  da
associazioni  come  "Firenze  per  la  Palestina",  sottolineando  come  questa  assenza  di
interlocuzione rischi di compromettere il dialogo e l’efficacia dell’azione consiliare.

L’atto impegna la sindaca o un suo delegato a confrontarsi con la Commissione 7 e con le
realtà cittadine attive su questi temi, al fine di garantire un’interlocuzione istituzionale più
strutturata e rispondere alle istanze provenienti dalla società civile.

Si apre un dibattito al quale partecipano, in più riprese, le/i Consigliere/i: Collesei, Arciprete,
Fabiani,  Palagi, Draghi.

Il Consigliere Palagi, al termine degli interventi, decide di ritirare l’atto ed esprime dispiacere
per le  risposte insufficienti  dell'esecutivo e  la  mancanza di  chiarezza nella posizione della
sindaca e della giunta.

ESITO: ATTO RITIRATO DAL PROPONENTE 
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Il  consigliere  Draghi  chiede che venga messo  a  verbale  il  suo invito alla  Sindaca affinché
nomini dei "Consiglieri speciali", seguendo l’esempio del sindaco Nardella nella precedente
amministrazione. In particolare, propone la nomina di un “Consigliere speciale” con delega ai
rapporti con le associazioni che si occupano di conflitti e pace, affinché possa fungere da punto
di riferimento istituzionale su queste tematiche. 

La Presidente Collesei aggiunge , affinché resti agli atti, che il  gruppo Insieme per la Pace
dell’Isolotto ha inviato una lettera indirizzata a figure istituzionali precise, ovvero la Sindaca, il
Presidente del Consiglio Comunale e la Presidente della Commissione 7. Sottolinea di aver già
fornito la propria risposta e ritiene che lo stesso abbia fatto anche il Presidente del Consiglio
Comunale.  Ringrazia il  Vicepresidente Palagi  per la  disponibilità dimostrata,  evidenziando
l'importanza di affrontare i temi trattati con strumenti efficaci per raggiungere gli obiettivi
prefissati. 

La Presidente Collesei pone in visione dei commissari il verbale della seduta della Commissione
7 n. 7 (seduta del 12/02/2025).

La  Presidente  Collesei  chiede  se  ci  sono  osservazioni  sul  verbale  messo  in  approvazione,
dopodiché, non essendoci state contestazioni, lo dichiara approvato.

La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 11:19.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli Edoardo Amato
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco 
Consigliere Renzo Pampaloni Valerio Fabiani
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

   La Segretaria                           La Presidente
   Margherita Bracciotti*                           Stefania Collesei**   

(*) (**) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale 
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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